Problema N°. 30

-

. Un cilindro omogeneo di massa M = 100 g, raggio r = 3 cm e lun-
ghezza £ = 10 cm, si trova in quiete sopra un piano inclinato di un
angolo « = »/6 rad rispetto all’orizzontale; I'asse del cilindro ¢ per-
pendicolare alle rette di massima pendenza de| piano inclinato. Lungo
la superficie laterale del cilindro, nel verso della lunghezza, scorre una
corrente distribuita uniformemente e di intensitd totale 1 e la regione
di spazio considerata é sede di un campo magnetico uniforme e vertica
le, di induzione B=10kG. Si caicoli il valore di i in corrispondenza al
quale il cilindro resta in equilibrio, nei due casi seguenti:

{a) tra cilindro e piano inclinato ['attrito & trascurabile; ,
{b) tra cilindro e piano inclinato c’é attrito e il cilindro puo muover-
~ si rotolando senza strisciare.



Soluzione
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